

1984年2月7日,美国宇航员麦坎德利斯和斯图尔特在距地球285公里的飞行轨道第一次不系安全带,依靠载人机动装置,以每秒10厘米的速度离开“挑战者”号航天飞机,最远达到离航天飞机92米远的地方,成为人类航天史上第一批“人体地球卫星”。(来源:科普中国)

兴化市科学技术协会 宣
兴化市融媒体中心

戴南镇百余名小学生走进大自然实景阅读



本报讯(特约通讯员 袁开建 通讯员 许杏波 王晓荣)近日,我们的中国梦——我市“走进田园 拥抱春天”主题实景阅读活动在戴南镇泽园举行,100多名小学生、志愿者沉浸式体验多彩“春天”。

“天将小雨交春半,谁见枝头花历乱。风儿轻轻推动春的门扉,唤醒了人间最美的时节……”戴南中心小学的老师以“微课堂”的方式,为同学们讲解了“春

分”的气象变化、物候现象。

“好雨知时节,当春乃发生。”“春风又绿江南岸,明月何时照我还。”“不知细叶谁裁出,二月春风似剪刀。”……泽园西北角的树林里响起了阵阵诵读声,大家现场办起了“春天”诗词大会,在诗词中感受春天之韵,品味时间里的中国智慧。

哪首春日诗词最入人心呢?学生们分成10个小组,开展春天诗词接龙,每个

小组依次诵读不同的关于春天或者带春的农事谚语、诗词、美文,答对可获得手工小礼品。接龙比赛激烈进行,学生们开动脑筋,将熟悉的诗句清晰准确地表达出来,赢得大家阵阵掌声。

活动现场,志愿者们贴心地帮助学生们铺好餐垫,摆放矿泉水、绿书签、七彩卡纸、马克笔、胶带等,为孩子们仔细解读了“春天”阅读任务。“我们今天的任务是找到代表春天的植物回来后,结合所见所闻所想,做成一个属于自己的绿书签。”志愿者带领学生们在泽园的大树下、花丛中用感官寻找春天。

和煦温暖的春风,冒出了嫩芽儿的细长枝条、刚探出头的小草、穿着不同衣服的花苞……学生们用眼看、用鼻嗅、用耳听、用手摸,感受春天的斑斓和生命的奇迹,各自寻找到属于春天的植物。大家认真构思自己的书签图案,通过花朵和叶子不同颜色的搭配,一起涂鸦彩绘,用画笔描绘出一幅幅充满生机的“春天图”,现场制作“春之绿书签”。

据了解,此次活动由市新闻出版局、市全民阅读办主办,戴南镇新时代文明实践所、市全民阅读促进会、戴南中心小学承办。今年“四季”主题实景阅读活动启动以来,戴南镇已成功举办3场,参加人数800余人。

市慈善总会第四届理事会 召开第三次常务理事会

本报讯(全媒体记者 冯兆宽 通讯员 王定昌 蒯晨虹)日前,市慈善总会第四届理事会召开第三次常务理事会,审议通过《兴化市慈善总会第四届理事会常务理事会工作报告》《兴化市慈善总会2023年财务决算和2024年财务预算报告》《兴化市慈善总会2023年慈善项目实施情况和2024年慈善项目安排的报告》等。

据了解,去年以来,市慈善总会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在市委、市政府的正确领导下,在社会各界的关心支持下,秉承“崇慈向善、扶弱济困”的理念,主动作为,善作善为,致力于推动社会公益事业的发展,积极开展各项慈善活动,全年发放救助资金7809万元,直接救助困难群众约2500人,受到上级慈善总会和市领导的好评。此外,慈善文化宣传影响广泛,慈善品牌产生良好效应,精准实施了“五助”行动、“情暖兴化 济急纾困”等慈善品牌,广受社会好评。

今年,市慈善总会将按照上级慈善总会和市委、市政府的要求,坚持政治引领,凝聚社会共识,将推进创新转型,着力提升慈善资金募集管理水平、将聚焦弱势群体,做优做精慈善项目,进一步加强慈善资金筹募工作,争取更多的善款和物资,帮扶救助更多困难群体,真正做到为政府分忧、为百姓解愁。



日前,交警大队车管所、城区一中队联合交警部门召开规范邮政、快递专用电动三轮摩托车管理工作推进会,要求邮政、快递企业逐步落实邮政、快递专用电动三轮摩托车实行统一车辆外观标识、统一人员着装、统一持摩托车驾驶证、统一佩戴安全头盔“四统一”管理制度。刘莹 摄

春江水暖河鲜上市 各类鱼虾受欢迎

本报讯(全媒体记者 钱婧)春江水暖,又到了品河鲜的时节。经过一个冬天的蛰伏,当下的鱼虾贝类更加肥美,营养更加丰富。日前,记者走访市场了解到,河鲜销售正呈现上升趋势。

在市区城西农贸市场的水产销售区,新鲜上市的小米虾、螺蛳、河蚌已成为水产区的新宠儿,经营户们忙着将河蚌开壳取肉,螺蛳去尾,不时有人前来挑选。市民袁大爷正在购买螺蛳,说道:“清明前,螺蛳肥美、蚌肉鲜嫩,正是最适合吃的时候。我今天来买点螺蛳,回去烧个螺蛳炒韭菜给孩子尝尝鲜。”

春季的河鲜鲜香肥美。据了解,河蚌的价格为7元/斤,螺蛳8元/斤,鲫鱼12元/斤,昂刺鱼25元/斤,小龙虾30元/斤。由于正值大量上市时节,比起其他水产品,这些春鲜可谓价格实惠又不失美味,颇受市民喜爱。

“现在河鲜都上市了,像河蚌、螺蛳、昂刺鱼、河虾、鲫鱼这些都应有尽有。这几天卖的比较好的还要数河蚌、螺蛳。现在的螺蛳,肉质最为饱满,且没沙、没泥味,河蚌也比较肥。”在水产摊位前,摊主朱洪平介绍着。她还向记者分享了蚌肉处理小技巧,

“蚌肉前面这块硬的地方,要用刀把它放在砧板上拍软,然后一切二、一切三,放油里面稍微一焯,烧开后小火慢炖,像炖蹄一样,它就烧得烂。而蚌肉侧边有一块脏的,里面都是污泥,要切开来处理掉的,好多人不知道。”

新鲜美味的河鲜不仅吸引了本地市民,更是实力圈粉了不少外地食客。“我们是来旅游的,昨天品尝了兴化的河鲜,感觉非常鲜美,就想着今天来买点带回去给家人尝尝。”正在挑选野生白条鱼干的陈女士告诉记者。



春至千垛

杨峻峰 摄



日前,昭阳街道城中社区卫生服务中心举办世界防治结核病日暨中医药街头宣传、咨询和义诊。

活动现场,医务人员发放“遏制结核 健康和谐”“结核病防治手册”等宣传资料380余份;为居民测量血压、血糖和卫生咨询100余人次;分发“医用防护口罩”300只。

城中社区卫生服务中心